

瞻仰建黨地 激勵黨員心

廣大幹部：總書記行動作表率 光輝歷史中汲力量



■ 習近平日前帶領其他中共中央政治局常委同志瞻仰上海中共一大會址，一起重溫入黨誓詞。資料圖片

新華社：中共理想信念歷久彌堅

「只有不忘初心、牢記使命、永遠奮鬥，才能讓中國共產黨永遠年輕。」習近平總書記日前帶領中共中央政治局常委，專程前往上海和浙江嘉興，瞻仰上海中共一大會址和浙江嘉興南湖紅船，回顧建黨歷史，重溫入黨誓詞，宣示新一屆黨中央領導集體的堅定政治信念，在廣大黨員幹部群眾中引起熱烈反響。大家紛紛表示，習近平總書記用深刻話語和實際行動，為廣大黨員幹部作出表率，指引大家從黨的光輝歷史中汲取奮進的力量，在為黨和人民事業不斷作出貢獻的同時書寫好自己的人生篇章。

上海興業路76號，中共一大會址大門上的銅環熠熠生輝；紀念館一層序廳，巨幅黨旗如鮮血浸染。日前，習近平總書記在這裡帶領中共中央政治局常委一起重溫入黨誓詞，鏗鏘有力的宣誓聲響徹大廳。

不忘初心：走得再遠都勿忘來時路

「總書記的領誓讓人心潮澎湃，總書記的教誨更是振聳發聵。」紀念館館長張黎明說，「誓詞中浸潤着中國共產黨人的理想信念。牢記誓詞、不忘初心，堅守信仰，堅定理想，我們就能牢牢佔據推動人類社會進步、實現人類美好理想的道義制高點。這是黨中央的莊嚴承諾，也必將成為全黨上下的自覺遵循。」不能忘記為什麼出發，也不能忘記走過的路。

2015年6月，習近平總書記到貴州考察，專程到遵義參觀了遵義會議會址和遵義會議陳列館。

「總書記說，要給大家好好講，告訴大家我們黨是怎麼走過來的。」陳列館管理處所長周芸竹回憶起2年前的情景依然十分激動，「我理解，總書記在瞻仰中共一大會址時強調不忘初心，就是要求我們不能忘記走過的艱難歷程，遇到再大的困難，也要堅定信心、百折不撓，不畏艱難、永遠向前。」

牢記使命：帶領人民創更美好生活

穿越革命年代、建設時期，跋涉一段段改革歷程，中國共產黨領航中國邁入意氣風發的新時代。

「這5年是幸福感最強的5年。」寧夏石嘴山市惠農區中街街道辦事處主任王津從電視上看到習近平總書記帶領中共中央政治局常委瞻仰中共一大會址的消息，對「其作始也簡，其將畢也必巨」感觸最深，「96年來，我們黨團結帶領人民取得了舉世矚目的偉大成就，這值得我們每個人驕傲和自豪。」

深秋時節，江西省吉安縣沉浸在一片喜悅中。國務院扶貧辦前日正式宣佈，吉安縣等26個國家級貧困縣脫貧摘帽。

「脫貧摘帽只是萬里長征第一步。」吉安縣委書記李克堅說，「我們要向黨中央齊齊，牢記為中國人民謀幸福、為中華民族謀復興的歷史使命，不斷帶領人民創造更加幸福美好的生活。」

新的時代，呼喚新的擔當。習近平總書記帶領中共中央政治局常委瞻仰中共一大會址，在全軍和武警部隊引起強烈反響。官兵們表示，不忘初心、牢記使命，對人民軍隊來講，就是要傳承紅色基因、擔當強軍重任。

中部戰區陸軍某旅「楊根思連」連長王震說：「建設一支聽黨指揮、能打勝仗、作風優良的人民軍隊，是實現『兩個一百年』奮鬥目標、實現中華民族偉大復興的戰略支撐。要更加注重聚精會神搞建設，更加注重創新驅動，更加注重體系建設，更加注重集約高質，更加注重軍民融合，實現黨在新時代的強軍目標。」

永遠奮鬥：把十九大精神落到實處

黨的十九大擘畫了黨和國家事業發展的宏偉藍圖，開啟了一個嶄新的時代。

「十九大勝利閉幕一周，總書記就帶領中央政治局常委專程赴一大會址，從我們黨誕生的地方尋找繼續前進的精神動力。我們要從中體會黨中央的深意，學習好、領會好十九大精神，把十九大提出的各項目標任務落到實處。」十九大代表、四川省蒲江縣兩河村黨支部書記姚慶英連日來認真學習十九大報告，已寫下14頁心得體會。她表示，將以自己的親身經歷、切身感受宣傳好黨的十九大精神，在當地迅速興起學習宣傳貫徹的高潮。

文章續說，習近平總書記多次強調理想信念的極端重要性，旗幟之鮮明，闡述之透徹，令人印象深刻。從將理想信念視為共產黨人精神上的「鈣」，警示「理想信念動搖是最危險的動搖」，到強調解決好世界觀、人生觀、價值觀這個「總開關」問題，從鮮明提出堅定中國特色社會主義道路自信、理論自信、制度自信、文化自信，到號召全黨「不忘初心、繼續前進」，從提出「實現中國夢必須弘揚中國精神」，到強調「人民有信仰，國家有力量，民族有希望」……

匯聚精神力量 實現民族復興

人無精神不立，黨無精神不興，國無精神不強。文章指出，進入新時代，我們要決勝全面建成小康社會，實現第一個百年目標，開啟全面建設社會主義現代化國家新征程，更加需要高揚信仰旗幟、匯聚精神力量。堅定理想信念，是黨的思想建設的首要任務，也是實現民族復興的力量源泉。

學習十九大精神 中央提十個深刻領會

香港文匯報訊 中共中央日前作出關於認真學習宣傳貫徹中共十九大精神的決定，要求全面準確學習領會中共十九大精神。據中新社報道，決定要求，要認真研讀中共十九大報告和黨章，學習中共中央總書記習近平在中共十九屆一中全會上的重要講話精神，著重把握以下十個方面。

深刻領會中共十九大的主題。
深刻領會習近平新時代中國特色社會主義思想的歷史地位和豐富內涵。
深刻領會中共十八大以來黨和國家事業發生的歷史性變革。
深刻領會中國特色社會主義進入新時代。
深刻領會中國社會主要矛盾的變化。

深刻領會新時代中國共產黨的歷史使命。
深刻領會實現第一個百年奮鬥目標和向第二個百年奮鬥目標進軍。
深刻領會社會主義經濟建設、政治建設、文化建設、社會建設、生態文明建設等方面的重大部署。
深刻領會國防和軍隊建設、港澳工作、外交工作的重大部署。
深刻領會堅定不移全面從嚴治黨的重大部署。
決定要求，要切實抓好學習培訓，集中開展宣講活動，精心組織新聞宣傳，認真組織研究闡釋。各地區各部門要及時將學習宣傳貫徹中共十九大精神的情況報告中共中央。

中國明年統一市場准入負面清單 易網：內外資享同等條件

試驗區所在省級行政區，在內地率先開展了市場准入負面清單制度改革試點。易網介紹，從實施情況來看，在負面清單改革中政府審批邊界逐步縮小，市場配置資源的作用不斷擴大，取得了可喜的成績。自貿試驗區外商投資負面清單已由2013年的190項減少至今年的95項，總量減少了50%。

地方不得擅增減條目

易網表示，中國吸引外資的能力不斷增強，上述4個自貿試驗區去年全年實際吸收外資達879.6億元（人民幣，下同），同比增長81.3%，以

十萬分之五的國土面積吸引了全國十分之一的外商投資。

易網指出，要經過匯總、審查，形成統一的市場准入負面清單，由國務院統一制定發佈，實現一個清單全覆蓋。未經國務院授權，各地區各部門不得自行發佈市場准入負面清單，不得擅自增減市場准入負面清單條目。

易網強調，無論是內資還是外資，均享有同等市場准入條件。此外也要根據維護國家安全的需要，抓緊完善規範嚴格的外商投資安全審查制度，明確規定審查要素、審查程序和可採取的措施等，對涉及國家安全的外商投資，要依法進行



中國人民銀行副行長易綱

安全審查。

新業態不急納入清單

易網表示，近年來，中國很多新興業態如網約車、共享單車等都不是政府規劃出來的，都不在原先的「正面清單」中。市場准入負面清單事項應盡量簡化，不能照搬現有行政審批事項使清單流於形式；堅持漸進原則，對新技術、新業態留下包容空間，不急於納入清單管理。

南方日報：譜寫現代化新征程的壯麗篇章

香港文匯報訊 黨的十九大報告在對決勝全面建成小康社會作出部署的同時，明確了從2020年到本世紀中葉分兩個階段全面建設社會主義現代化國家的奮鬥目標，《南方日報》昨日發表評論員文章指出，報告對新時代中國特色社會主義發展作出戰略安排，開啟了建成富強民主文明和諧美麗的社會主義現代化強國新征程。

文章指出，從第一階段着眼於國家治理體系、治理能力、基本公共服務均等化「基本實現」，現代社會治理格局

「基本形成」，到第二階段着眼於物質文明、政治文明、精神文明、社會文明、生態文明「全面提升」，實現國家治理體系和治理能力現代化，成為綜合國力和國際影響力領先的國家；從「全體人民共同富裕邁出堅實步伐」，到「全體人民共同富裕基本實現」，兩個階段任務既在步伐上平穩遞進，又在內容上一脈相承，核心是不斷實現發展全面性和均衡性，不斷提高發展層次、質量和效益。

文章進一步指出，從十九大到二十大，是「兩個一百年」奮鬥目標的歷

史交匯期。在率領新一屆中共中央政治局常委首次亮相的中外記者會上，習近平總書記用改革開放40周年、中華人民共和國成立70周年、全面建成小康社會和中國共產黨成立100周年等重要時間節點，為未來5年黨和國家的事業發展明確了工作坐標。從現在到2020年，是全面建成小康社會的決勝期。十九大報告強調，要按照黨的十六大、十七大、十八大提出的全面建成小康社會各項要求，緊扣我國社會主要矛盾變化，統籌推進各項工作。這為我們突出了工作重點。其

中，關鍵是充分認識社會主要矛盾轉化所蘊涵的「變」與「不變」：變的是對黨和國家工作的更高要求，即要着力解決好發展不平衡不充分問題，滿足人民對美好生活的多方面需求；不變的是我國仍將長期處於社會主義初級階段的基本國情和世界最大發展中國家的國際地位。在此基礎上，我們要突出抓重點、補短板、強弱項，特別是要堅決打好防範化解重大風險、精準脫貧、污染防治的攻堅戰，使全面建成小康社會得到人民認可，經得起歷史檢驗。